

# 国台办警告“台独”分子：凡走过必留痕迹

新华社 赵博 刘欢

国台办发言人安峰山16日在例行新闻发布会上应询指出，“台独”是一条走不通的死胡同，只会给台湾同胞带来灾难。我们说过，凡走过必留痕迹。“台独”分子不要以为说过的话、做过的事可以船过水无痕。

新华社记者提问，日前有大陆媒体刊文建议发布“台独”分子名单，依法予以惩戒，对其中表现极其恶劣的还要进行全球通缉。据悉大陆有关部门已经开始着手收集这样一份名单，请问是否属实？

安峰山在答问时做上述表示。他还表示，两岸统一是不可阻挡的历史大势。任何执迷不悟、顽固的“台独”分子，都必将受到人民的谴责和历史的惩罚。

有记者问，发言人曾表示，如果“台独”势力继续恣意妄为，大陆将进一步采取行动。最近，解放军空军实

施了双向绕飞台岛巡航，实现了绕岛巡航模式的新突破，这是否属此前所说的“进一步行动”之一？

安峰山答问表示，解放军军演和空军绕岛飞行，传达的信息十分清晰明确，就是针对“台独”分裂势力及其活动所做出的强烈警告，展现我们维护国家主权和领土完整的决心和能力。我们有坚定的意志、充分的信心和足够的能力，维护国家主权和领土完整，遏制任何形式的“台独”分裂活动。“台独”是没有任何出路的。

他应询表示，1949年以来，虽然海峡两岸尚未统一，但是大陆和台湾同属一个中国这个事实从未改变，也不可能改变。从2008年到2016年的这八年期间，两岸关系在“九二共识”基础上实现了和平发展。这些就是两岸关系的现状。而民进党当局上台后，破坏了两岸关系和平发展的政治基础，放任纵容“去中国化”和“渐进台独”活动，同时阻挠和干扰两岸交流合作，制造两岸对立，破坏了两岸得来不易的和平发展局面和成果，损害了两岸同胞利益，致使两岸关系出现倒退。赖清德的“台独”言论进一步对台海和平稳定进行公然挑衅，所以当前两岸关系倒退的责任完全是在台湾当局。

安峰山还答问指出，台湾方面如果挟洋自重，采取“以武拒统”方式和大陆对抗，在两岸综合实力对比日益悬殊的情况下，实际上对台湾方面是非常不利的。

在回答香港媒体提问时，安峰山表示，“台独”势力和一些“港独”势力相互勾连、沆瀣一气，公然鼓吹所谓“独立建国”，有的甚至还讲出要“武力抗中”，妄图危害国家主权和领土完整，危害同胞切身利益。这样做是不得人心的，也是不可能得逞的。此举等于是撕下了披在自己身上的“自由、民主、人权”外衣，暴露出他们分裂国家和损害民族利益的本来面目。

## 朝鲜宣布中止16日朝韩高级别会谈

新华社 程大雨 吴强

朝中社16日凌晨报道说，鉴于韩国与美国近日开展针对朝鲜的大规模联合军演等挑衅与对抗行为，朝鲜不得不中止原定于16日举行的北南高级别会谈，而美国也应对提上日程的朝美首脑会晤的命运三思。

报道说，韩美从11日开始在韩国全境开展了大规模联合空中作战演习。此次演习是对《板门店宣言》的“挑战”，是与朝鲜半岛形势背道而驰的“军事挑衅”。

报道说，在韩国采取盲目的侵朝战争演习和对抗做法的险恶形势下，朝鲜不得不中止原本预计于16日举行的北南高级别会谈。刚迈出第一步的北南关系面临困难和障碍，责任完全在于韩国政府。美国也应对提上日程的朝美首脑会晤的命运三思。朝鲜将密切关注美韩今后的态度。

4月27日，朝韩领导人在板门店举行会晤，并签署《板门店宣言》，就改善双边关系、实现半岛无核化与持久和平达成共识。美国总统特朗普5月10日宣布，他与朝鲜最高领导人金正恩的会晤将于6月12日在新加坡举行。

## 冷水珊瑚群长啥样？

南海甘泉海台的冷水珊瑚群。

正在执行我国“南海深部计划”西沙深潜航次任务的科学家，乘坐我国自主研制的4500米载人深潜器“深海勇士”号，在南海甘泉海台首次发现冷水珊瑚群，具有重要的科学价值。

新华社 张建松 摄



## 川航已对所有同型号飞机风挡玻璃进行排查

新华社 许茹 齐中熙

16日，四川航空举行媒体见面会，通报14日因机械故障备降成都的3U8633重庆—拉萨航班相关情况。机长刘传健表示，自己飞过上百次该航线，对当时出现故障的飞机状况较有把握，做出决定非常果断。此外，目前川航已对所有同型号飞机的风挡玻璃进行排查，未发现问题。

3U8633航班于14日6时27分从重庆起飞，在成都区域巡航阶段，驾驶舱右座前风挡玻璃破裂脱落，机组实施紧急下降。刘传健表示，巡航过程中，他看到驾驶舱右座前风挡玻璃呈网状破裂，机组立即向空管部门报告：“飞机出现故障，准备返航。”“报告后不到一

秒钟，听到‘砰’的一声巨响，转头看到副驾驶半个身子飞出窗外，随之飞机开始下落，速度增加。”刘传健说。

刘传健说，风挡玻璃破裂脱落后，面临的最大问题是缺氧和寒冷，当时机舱外的温度约为-40℃，时速约为800公里，飞机必须尽快下降到最低高度。“但是下落得快，速度就会增加，冲击力就会更大。面对这种‘两难’，我们在保证安全的前提下，选择适当的速度下降到安全高度。”刘传健说。

四川航空股份有限公司总经理石祖国通报称，空中险情发生后，机组第一时间通过飞机应答机应急装置(7700)向空管部门宣布紧急状态；成都空管部门在接到紧急情况后，立即启动应急处置程序，迅速指挥空中其

他飞机避让并为该机提供专用航道，优先安排该机降落。

该航班共运输旅客119名，7时40分左右航班安全备降至成都后，部分旅客改签至成都—拉萨航班，于当日下午飞抵拉萨。27名感觉不适的旅客就诊后未见明显异常，目前已全部结束观察离开医院。另有两名机组成员受伤，仍在接受治疗。

15日中国民航局发布消息称，根据目前掌握的调查信息，脱落的右侧风挡玻璃为该机原装件，自2011年7月26日新机投入运营至事发前，未有任何故障记录，也未进行过任何更换维修工作。

目前，事件原因仍在进一步调查中。

## 两高分别公布国家赔偿新标准 侵犯公民人身自由权每日赔偿284.74元

新华社 陈菲 罗沙

最高人民法院16日下发通知，公布了自2018年5月16日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日284.74元。

同日，最高人民检察院刑事申诉检察厅下发通知，要求各级检察机关在办理自身作为赔

偿义务机关的国家赔偿案件时，执行新的日赔偿标准284.74元，该标准较上年度增加25.85元。

国家赔偿法规定：“侵犯公民人身自由的，每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”国家统计局2018年5月15日公布，2017年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资数额为74318元。

按照《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一条第二款的规定，各级人民法院自2018年5月16日起审理国家赔偿案件时按照上述标准执行；各级检察机关自5月16日起，作出国家赔偿决定时，对侵犯公民人身自由的，执行新的日赔偿标准。

## 韩国对朝鲜延期举行南北高级别会谈表示遗憾

新华社 陆睿

针对朝鲜中止原定于16日举行的南北高级别会谈，韩国政府当天对此表示遗憾，并称朝鲜单方面推迟会谈违背了韩朝首脑会晤签署的《板门店宣言》基本精神。

韩国统一部发言人在一份声明中说，当地时间16日凌晨2时30分左右，韩方收到朝方发来通报，批评韩美举行例行联合空中演习，并称将延期举行南北高级别会谈。

声明说，韩国政府怀有忠实履行《板门店宣言》的坚定意愿，敦促朝方早日对会谈作出回应。为讨论朝方所提出的问题，韩朝也应该持续展开对话。

声明还说，为了通过履行《板门店宣言》实现可持续发展的南北关系和半岛永久和平，韩国政府将与有关部门紧密协商，推进必要的措施。

朝中社当天凌晨报道说，鉴于韩国与美国近日开展针对朝鲜的大规模联合军演等挑衅与对抗行为，朝鲜不得不中止预计于16日举行的北南高级别会谈，而美国也应对提上日程的朝美领导人会晤的命运三思。报道说，演习是对《板门店宣言》的“挑战”，是与朝鲜半岛形势背道而驰的“军事挑衅”。

韩国统一部此前表示，本月8日韩方首先向朝方提议14日举行南北高级别会谈，朝方同意举行会谈，并提议会谈日期定在16日。

图为5月16日，在韩国首尔，韩国统一部长官赵明均回答记者提问。



手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

